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  ATA DA QUINQUAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
Aos vinte e dois (22) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 20 
horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
ELISANDRO DE ABREU GAMA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki da Bancada do 
MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga do Progressistas; João Carlos 
Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, 
Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da 
Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: 
PROPOSIÇÃO: Os Vereadores Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do 
MDB, João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga e 
Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do Progressistas, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal: -Que seja implantado o Piso Salarial dos 
Técnicos de enfermagem. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 040/2023: AUTORIZA 
A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL 
INTERESSSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO. APROVADA POR 
UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO: Os Vereadores Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki 
da Bancada do MDB, João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Ronivan Fontoura 
Braga e Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do Progressistas, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal: -Que seja implantado o Piso Salarial 
dos Técnicos de enfermagem. APROVADA POR UNANIMIDADE. GRANDE 
EXPEDIENTE: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Dispensou. VEREADOR 
MOISES ESSI: Agradece e reconhece o calçamento da entrada do município que está 
sendo feito, estão dando continuidade, já está passando o Seu João da oficina, e deixa 
aqui o seu abraço para a Administração e a parabenização por essa obra grandiosa, 
tomara que vá longe, que o Vereador sabe que vai ir, que isso quem ganha somos todos 
nós com essa grande obra. Fala que, ouviu na última sessão muitas críticas ao evento do 
município, até o pessoal que trabalhava ali, e em seu nome parabeniza todos os 
envolvidos, ali ele via centenas de pessoas se divertindo, passeando e tinha uma meia 
dúzia de uma gurizada das obras se virando, do transporte trabalhando, então acha que 
isso se reconhece, quando pediam para feriado, sábados e domingos a hora extra ser 
melhor para esses trabalhadores, acha que ali é um momento que mostra a importância 
disso, enquanto mil, dois mil se divertiam, tinham dez tocando o barco ou 20 tocando o 
barco para aquilo tudo acontecer, então parabeniza a essa gurizada que trabalhou na 
pista, nos tratores, nas máquinas todas tocando para tudo acontecer. Deixa aqui 
registrado a sua indignação com a forma que está sendo conduzida o nosso asfalto do 
município, que era para estar em abril começo da obra, já estamos no final de maio e 
aqui fala para os colegas, que fez aqui verbalmente uma proposição deles montarem 
uma comissão e ir a Porto Alegre pelear por isso e reitera o seu convite a todos os 
Vereadores de todas as siglas, hoje o PDT é da base do Governo e assim como ele tem 
mais gente aqui da base do Governo, acha que todos eles são da base do Governo, então 
aqui em Amaral acha que todos são da base do Governo, reitera e convoca os colegas 
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Vereadores para eles se reunir e se unir e ir eles 9 em Porto Alegre reivindicar isso, acha 
que eles tem que fazer uma pressão, fazer uma força para ver se isso acontece, se sai do 
papel, já tinha dinheiro empenhado, tinha tudo, mas não veja a obra começar e não veja 
nada se andar concretamente, começar de fato, então fica o seu convite para eles, ir em 
Porto Alegre independente de partido vão os 9 lá, a Casa hoje tem um carro, mas precisar 
ir no seu carro ou outro carro, vai com ele os colegas Vereadores vão no seu carro, tem 
certeza que o colega Arimar também se dispõe na caminhoneta dele, como todos os 
colegas se dispõe aqui, brigar pelo que é nosso, brigar pela nossa comunidade, tivemos 
200 milímetros de chuva agora poucos dias e ficamos isolados de novo, mais uma vez, 
então pede para pensar nisso com carinho para eles se reunirem e irem lá bater pelo 
nosso município, pelo nosso acesso asfáltico, acha que daí parte um grande avanço para 
o nosso município. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala para a comunidade 
que, fez aquela proposição juntamente com os seus colegas, convidou eles, a respeito do 
Piso dos Técnicos, até foi uma falha sua que não colocaram os Enfermeiros, mas todo 
mundo já sabe que é dos Técnicos, dos Enfermeiros, das Parteiras, então fica aqui a sua 
satisfação de convidar os seus colegas para eles fazerem essa proposição, que leve as 
pastas competentes, que eles venha a discutir, eles estão aberto a abrir essa discussão 
que venha pagar o Piso Salarial dos Enfermeiros, dos Técnicos, então já foi aprovado, já 
foi saído no Diário Oficial, então está só acha que papéis, é só arrumar os papéis e dar 
continuidade no processo, que é para os Técnicos que estão sempre lutando diariamente 
para atender a nossa comunidade, e sabe quando chega num hospital ou chega num 
posto de saúde e é sempre bem atendido, vê que ocupa aqueles cargos e as vezes as 
pessoas vão ali para consultar e depende as vezes só de uma conversa, então eles estão 
ali, eles conversam com a comunidade, eles conversam com as pessoas, e na verdade as 
vezes só uma conversa já saem bem, então está aqui a sua gratidão ao pessoal da 
enfermagem, como foi colocado o Piso do Agente Comunitário, também sempre foi 
favorável e sempre vai ser favorável a questão de melhorias, de melhorar o nosso 
município e valorizar aqueles que estão à frente. Fala que, foi questionado a respeito 
d’água na Goiaba, que teve uma parte da Goiaba que estava sem água agora esses dias, 
o Vereador foi questionado por um morador que estão a mais ou menos uns 3 dias, não 
conseguiu entrar em contato com o Secretário, mas acredita que tenha solucionado  o 
problema e se não foi está aqui a sua fala, com certeza vão melhorar e vão arrumar essa 
questão d’água que vem incomodando a nossa comunidade, isso é uma época que tem 
bastante umidade, então que venha resolver e solucionar esse problema. VEREADOR 
ARIMAR NUNES DE FREITAS: Pede ao Prefeito, aos Secretários, que coloquem uma 
placa de redução de velocidade perto da borracharia do Oslau, foi o Luan e o Oslau que 
pediram que o Vereador fizesse esse pedido, porque está muito perigoso ali, na Coxilha 
o pessoal anda em alta velocidade, e ali está todo momento está saindo carro, porque 
ele tem bastante movimento na borracharia dele e agora essa semana passada quase 
aconteceu um acidente e se acontecesse ia ser bem grave, ia um carro saindo e ia indo 
outro carro acha que a bem mais de 100 por hora, então pede ao Executivo que dê uma 
olhadinha e coloque umas placas, pode ser que seja respeitada, porque aquela vila tem 
muito movimento e é muito perigoso que aconteça algum acidente grave. Faz um pedido 
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a uma aguada no Capoeirão para o Orlando e a Marlene, esse pedido o Vereador até já 
fez aqui a bastante tempo e hoje ele esteve na sua casa, que ele está dando água para os 
animais dele de balde, porque ele tem aonde fazer uma aguada e até estava a retro lá 
acha que perto, então ele se empenhando com o Prefeito, com o Secretário que fosse lá, 
que olhasse, é uma coisa de duas horas e ele está sem água para os animais, e não é fácil 
quem trabalha na lavoura que os animais tem que  dar água de balde para cavalo, para 
reis, é muito complicado, então pede que olhe com carinho, que vá lá e resolva esse 
problema, porque o Agricultor precisa ser olhado e olhado com bons olhos, porque o 
Agricultor é que mantém o nosso município, que mantém os nossos comércios de portas 
abertas. Fala que, conversou com o Prefeito várias vezes e se empenha mais uma vez 
aqui sobre o calçamento da Coxilha, porque está passando mais um mandato, o 
município com 35 anos, não está cobrando só do Prefeito Nato, porque passou vários 
Prefeitos já por aquela Casa e a Coxilha um lugar com muito movimento, uma vila bem 
movimentada e 35 anos de município até hoje não foi calçado, isso é uma vergonha para 
os moradores até da Coxilha, que vivem lá no meio da terra, Vereador Ronivan sabe, é 
morador da Coxilha, se deixar um carro na frente, pode lavar todo dia que se entrar para 
dentro se não atirar uma água nos vidros não consegue enxergar para rua, porque é 
muita terra, muita poeira, um comércio é horrível, tem que limpar todo dia e todo dia 
está igual, está do mesmo jeito e aquele povo um povo trabalhador como todo os lugares 
do nosso município, mas aquela vila uma vila forte, uma vila movimentada e até hoje 
não teve um Prefeito que calçasse a Coxilha, dentro de 35 anos de município é 
vergonhoso uma Vila quem nem a Coxilha não foi calçada até hoje, foi começado um 
calçamento, mas também parou, então pede ao Prefeito que faça um esforço, que faça 
um empenho para começar aquele calçamento da Coxilha, faça alguma reunião com os 
moradores, porque se não, acha que vão ter que se juntar lá, os moradores fazer uma 
reunião e os moradores mesmo comprar os materiais e os moradores mesmo, se tiver 
dentro da lei, fazer aquele calçamento, porque tem certeza que todos que moram ali vão 
querer, e tem muitas pessoas ali que tem caminhão, que podem trabalhar juntos, se a 
Prefeitura não tem condições é o que eles vão ter que fazer acha, é juntar os moradores 
e se reunir e os moradores mesmo fazer um mutirão e calçar aquela Vila, porque é 
horrível morar na beira da estrada e é só terra o dia todo, é muito complicado para os 
moradores. Pede desculpas aos Colorados pelo acontecimento de ontem, porque foi 
meio humilhante, e tomara que custe até outro Grenal, espere o Inter se reerguer, 
porque se não é bem perigoso. VEREADOR REGINLADO DA SILVA VARGAS: Fala para 
as pessoas que estão os ouvindo, que eles Vereadores aqui sempre tentam ajudar e não 
foi diferente, votaram hoje 22 de maio um Professor de Língua Portuguesa, língua essa 
que acredita que é de muita importância para um aluno, porque é uma matéria 
fundamental em qualquer área de concurso, qualquer vestibular que vá fazer a língua 
Portuguesa ela é essencial, e eles tiveram sessão extraordinária para votarem os 
Professores no começo do ano e hoje é que aparece o Professor de português para ser 
votado, votaram favorável, foi unanime, mas queriam ter votado no começo do ano 
letivo, mas fica aqui essa pergunta, porque não veio antes esse Professor? Mas a Casa 
votou favorável porque sabe a importância que tem o Professor de Português. Fala que, 
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como falou o seu colega Vereador Moises sobre o asfalto, é companheiro para que a hora 
que precisarem de companheiro para ir lá reivindicar junto aos companheiros na 
Assembleia, com o Governador, estarão sempre à disposição para buscar alguma coisa 
de solução sobre o nosso asfalto. Agradece as pessoas que tiraram um tempinho do seu 
precioso tempo, os Progressistas que vieram para a convenção do seu partido, que é 
muito importante isso, e eles tiveram neste sábado a convenção onde teve a nova 
diretoria, onde formou o Presidente, o novo Presidente que é o Júlio Cezar, então 
agradece aquelas pessoas que tiraram aquele tempo e vieram aqui prestigiar a 
convenção do partido Progressista. Deseja a todos uma ótima e abençoada semana, e 
fiquem todos na paz de Deus. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que, fica muito 
feliz, está conseguindo ter um trabalho de resultado, um trabalho de diálogo com as 
pessoas, de construção, e isso é uma das coisas muito importantes na sua caminhada, e 
foi uma das coisas que priorizou, era poder ter o seu discurso aqui nesta Casa convicto 
daquilo que fala, com certeza naquilo que fala e com respeito com os seus colegas e 
respeito com esta Casa e respeito também com os amigos que o acompanha, com os 
munícipes, essa é a forma do Vereador Iuri trabalhar, é muito procurado e fica feliz 
porque dá aquele assistencialismo necessário da maneira que pode, de coração, com 
uma palavra que vem sendo muito repetitiva por este Vereador aqui nesta Casa, que é 
sensibilidade e quando fala em sensibilidade é conhecer os problemas de perto, 
conhecer e saber e procurar com humildade resolver, sanar as dificuldades de cada um, 
que são muitas do nosso município e não são de hoje, e o Vereador procura dizer e fala 
sempre por ele, não gosta nunca de salientar o discurso dos demais Vereadores, que 
nesta Casa na última sessão também o Vereador Ronivan salientou um assunto que o 
Vereador abordou sobre a festa do município, o Vereador não se sente confortável nas 
suas palavras usarem as suas palavras em cima do seu discurso, ele é um Vereador de 
muitos mandatos, tem um grande respeito pela sua pessoa como qualquer um que aqui 
está, mas o seu discurso é seu, ele tem a sua forma de racionar bem diferente que a dele, 
bem diferente dos seus colegas, e com respeito nunca procurou citar e muito menos 
pegar o discurso dos seus colegas e seguir em cima dele, cada um tem uma maneira de 
interpretar os assuntos, cada um tem uma maneira de ver, e o Vereador tem a sua aqui 
nesta Casa, quando citou sobre a festa do município foi por alguma falta de criatividade 
que este Vereador acha que esteja acontecendo e que aconteceu, e que se ele ou outra 
pessoa fizessem acha que talvez poderia mudar um pouco, porque nem todo mundo 
pensa igual, acha que tem que mudar e as coisa tem que ter uma forma, então quer aqui 
só deixar bem claro, porque as pessoas o procuram, as pessoas impulsionam o seu 
raciocínio, e é pra isso que estão aqui, é para divergirem de uma maneira que tem muito 
forte nesta Casa, e que talvez nem todos ou algumas pessoas não se sintam confortável 
e nem muito felizes com o seu discurso, porque até mesmo alguns pensam que é um 
discurso macio, mas é um discurso de respeito, é um discurso de jogar limpo, é um 
discurso de quando não está confortável, cobrar, e dizer com a maior humildade do 
mundo, que é essa a sua maneira de trabalhar, e que sabe que esse cargo até mesmo 
procura usar nas suas palavras, que é um cargo passageiro, amanhã ou depois não sabe 
mais se vai estar aqui, e o Vereador tem a sua forma de trabalhar, ele não tem a 
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preocupação se vai ter um, dois, três, oito mandatos, não tem essa preocupação, a sua 
preocupação que o legado que ele estiver aqui independente de um ou mais mandatos 
seja o mesmo, que a sua preocupação seja única de poder fazer pôr as pessoas, que a sua 
palavra, que a sua conduta e que a sua posição aqui nesta Casa não tenha preço e sim 
tenha valor, é isso que quer fazer pelas pessoas, é este o legado que quer deixar, de 
respeito, de comprometimento com todos. Fala que, esteve conversando também com 
os Secretários da Prefeitura Municipal, com o Prefeito e acompanhando os trabalhos 
sobre a Avenida Coronel Amaral Ferrador, acompanhando de perto e vendo o tamanho 
do compromisso que estão tendo, como está ficando bom, que as pessoas que sonhavam 
muito em acabar com a poeira, viu aqui o Vereador falar também colega Arimar sobre a 
poeira, e diz que é uma das coisas que vê e realmente, dentro do seu ponto de vista, 
dentro da sua visão de que é muito difícil mesmo, quem tem comércio, quem tem casa, 
e vai ser uma das coisas que este tão sonhado calçamento vai acabar ajudando com 
certeza, um sonho para muita gente, um sonho também que tem outras localidades do 
município conseguir chegar com o calçamento, é muito bacana, é uma Administração 
que cobra, uma Administração que ele não concorda com tudo, mas que com humildade, 
com respeito e tem a convicção hoje de que tem um trabalho muito bem feito, tem vários 
setores que estão em bom andamento, nem todos, mais uma vez não concorda com tudo, 
e aquilo que não concorda procura aqui deixar a sua opinião, procura procurar os 
responsáveis, dar as suas ideias, essa é a maneira de trabalhar aqui nesta Casa. Deixa 
um abraço a todos que lhe procura, amanhã já estará mais umas indiadas ajudando o 
pessoal da maneira que pode, agradece todos eles, deixa um abraço apertado e podem 
ter certeza que a sua conduta, a sua maneira de trabalhar aqui nesta Casa é com respeito, 
não tem preocupação alguma no dia de amanhã dentro da política, a sua única 
preocupação é de que se um dia ele não estiver mais aqui ou mesmo estando, que alguém 
lembre pelo que fez, pelo que faz, não pelo que ele falou ontem, que hoje pode até ter 
que morder a língua, que as vezes fala uma coisa hoje e amanhã tem que ficar quieto, 
não é isso que quer, o que quer é poder ajudar, poder zelar pelas pessoas que tanto tem 
respeito e que lhe deram o respeito e a oportunidade de estar aqui. VEREADOR 
RONIVAN FONTOURA BRAGA: Agradece, porque ele sempre que é preciso agradecer 
ou que é necessário, ele sabe fazer isso, e agradece o seu então colega de trabalho que 
foram por muito tempo, o Márcio, porque ontem aconteceu um acidente na Coxilha e o 
pessoal não sabiam a quem recorrer no momento, sabiam mas não tinham os contatos, 
não estava pegando sinal também, e o Vereador só achou um sinal e ligou para o Márcio 
e já quando o Vereador via para Amaral, já passou pela ambulância que ia indo, agradece 
então ao Márcio, ao Tuita que foi lá prestar o socorro também e foi imediato, então 
agradece esses profissionais da saúde, não sabe se foi uma técnica junto ou um técnico, 
mas também agradece se foi junto. Fala para o colega Vereador Iuri, que acha que ele se 
precipitou quando disse que ele estava fazendo o seu pronunciamento em cima do dele, 
pena que ele já saiu, não esteja aqui para estar ouvindo aqui na frente, porque o 
Vereador nunca fez pronunciamento em cima de pronunciamento de ninguém, até 
porque não é da sua índole, apenas citou que deu para entender o descontentamento do 
nobre colega com a festa do aniversário do município, apenas isso e está gravado, agora 
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isso não é fazer discurso em cima de discurso de ninguém, e até porque os seus 
discursos, o Vereador nem faz discurso, ele faz é na época de campanha, aqui ele faz é 
pronunciamento, e os seus pronunciamentos não tem ida e volta, quando faz, faz ele e 
não fica indo e voltando e dizendo que esse é bom, daqui a pouco é ruim, ele faz, se é 
bom, é bom, se é ruim, é ruim, então só para esclarecer que não faz pronunciamento em 
cima de pronunciamento de ninguém, só deixa isso bem claro aqui, porque eles são 
públicos e o que eles falam aqui, falam e fica gravado, e os assuntos aqui se tornam 
públicos, e acha que não era nenhum crime ter citado o que o Vereador disse e repete 
mais uma vez, o Vereador só disse que claramente deu para ver o descontamento do 
nobre colega com a festa do aniversário do município, isso foi o que falou, isso não foi 
fazer discurso em cima de discurso de ninguém. Fala que, fez um pedido de informação 
e foi aprovado aqui nesta Casa após o Campeonato Praiano, e não foi respondido, pelo 
mínimo na sua mão ainda não chegou acha, os valores que foram gastos com o 
Campeonato, e o que chegou para ele foi agora, hoje, pessoas com aquela mesma novela 
anterior de times que jogaram o Campeonato, que já faz não sabe quanto tempo, quantos 
meses já terminou, e que ainda não receberam a premiação, continua aquela novelinha 
lá de trás que acha que teve um time da Maria Santa que nunca recebeu, que ele saiba 
acha que nunca receberam, e parece que agora também veio o pedido de aprovação na 
Câmara para pagar, foi aprovado aqui e parece que tem times que não receberam ainda, 
então vem aqui trazer esse assunto aqui e pede que paguem esses times, porque isso dá 
despesa para as pessoas que vem, participam, pagam a inscrição cara e porque não 
pagaram ainda esses times, sempre a mesma função todos os anos ou tem que parar de 
fazer o Campeonato se for desse jeito ou então não cobrar a inscrição que ai não tem 
esse problema, não dá muita despesa. Fala que, outro assunto que é bastante relevante, 
que acha que precisa ser debatido aqui nesta Casa, é a questão da saúde no nosso 
município, a recém aqui o Vereador agradeceu o atendimento dos funcionários da 
ambulância, e não vão dizer que depois que ele gavou e está falando, aqui ele agradeceu 
os profissionais da ambulância que foram rápidos, foram ali trouxeram o cidadão que 
se acidentou e já trouxeram para o hospital, não sabe se encaminharam depois ou o que 
fizeram, mas a questão da referência de saúde do município de Amaral Ferrador, e o 
Vereador é companheiraço aqui para eles criarem uma comissão dos 9 Vereadores e ir 
até a Administração Municipal e ir até a Coordenadoria de Saúde em Pelotas, e ir até o 
gabinete do Governador em Porto Alegre, e ir até a Assembleia Legislativa e ir aonde for 
necessário para que possa mudar a nossa referência de saúde para Porto Alegre, porque 
está muito ruim o  atendimento em Pelotas, está um descaso com as pessoas, aquele HPS 
nem se fala, é um amontoado de gente, um amontoado de pessoas um por cima dos 
outros, é um descaso com as pessoas que estão ali, Médicos ficam dois, três dias muitas 
vezes sem ir lá ver o paciente, então o Vereador é parceiro deles criarem uma comissão 
com os 9 Vereadores, ir no gabinete, ir a 3ª Coordenadoria de Saúde, ir até o Palacio do 
Governador e ir até a Assembleia Legislativa com essa comissão e tratarem já desses 
assuntos o qual o colega Vereador Moises também levantou um assunto interessante da 
nossa ERS e tratarem desses assuntos, precisamos avançar nessa área da saúde e não 
podem deixar para fazer isso ano que vem que vai ser um ano de eleição. Fala que, o 
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Vereador Arimar dizia agora a reclamação da questão da poeira na Coxilha, que eles não 
tem calçamento na Coxilha, na verdade não tem mesmo, tem um pedacinho de 
calçamento que foi feito no ano da eleição para angariar alguns votos ali e depois parou, 
então o ano que vem talvez vão recomeçar um calçamentozinho ali novamente com a 
ideia que vão fazer toda a área urbana, mas talvez comece, faça mais 100 metros ali ou 
50 metros para cada lado e vai parar porque não vai dar tempo de terminar antes de 
entregar o governo, e depois o novo Gestor que entrar vai ficar: “Ah, mas o outro ia fazer, 
o outro estava fazendo”, então acha que esses projetos, eles devem ser feito logo de 
início de um mandato para que não fique no finalzinho aquela coisa eleitoreira, de ir lá 
sentar uma pedrinha, fazer um grau, fazer fotos, ir para as redes sociais e dizer que estão 
fazendo tudo, que estão levando aquele calçamento tudo parelho, então concorda com 
o colega quando ele falou a respeito que não tem calçamento na Coxilha, realmente é um 
pedacinho, um trechinho ali, então acha que tem que ter um projeto para fazer, a hora 
que fazer, fazer para todos ali. Fala que, tem pessoas pedindo aterro na live, acha muito 
interessante agradecer a pessoa, até não está com o seu telefone, não pode gravar o 
nome da pessoa que colocou ali, mas que está dois anos esperando um aterro para um 
terreno na Goiaba, mas garante que até o ano que vem vão fazer, com certeza, na entrada 
do ano que vem vão fazer para todo mundo, porque já faz dois anos de espera apenas 
para plainar um terreno, é o que diz na live, todos os colegas tem acesso, podem olhar. 
Fala que, a Aldomira lhe mandou uma mensagem pedindo que o Vereador cobrasse aqui 
a estrada do Rincão dos Freitas, que a estrada do Rincão dos Freitas está muito ruim, 
está muito difícil de transitar ali, então registra esse pedido aqui, assim como pediu 
também várias vezes, a anos, que colocassem ali um cascalho na chegada da casa do Oni 
e da Mira ali também e acha que vai passar os oito anos de governo e não vão colocar, 
pode ser que de repente o ano que vem também coloquem. Registra aqui e agradece um 
cidadão amaralense, o seu José Eymael, que juntamente com o pessoal de Dom Feliciano 
foram na ponte do ladrão no Capoeirão e fizeram, colocaram o tablado para que as 
conduções pudessem passar, possam passar ali e destrancando aquela ponte para que 
as pessoas possam se locomover, já que a nossa Prefeitura aqui que deveria ter 
arrumado não arrumou, então um cidadão de bem foi lá e arrumou e juntamente com 
alguns da Prefeitura de Dom Feliciano que arrumaram o lado que pertence a Amaral 
Ferrador. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Agradece a Lenisse e a Jociela, porque ela precisou para uma pessoa, 
não para ela, e foi atendida com o pedido de um determinado assunto, então acha que 
elas foram ágeis, então merecem o seu agradecimento, sabe que cada um está para fazer 
o seu trabalho, mas quando reconhece fica bem melhor a gratidão, quando recebe fica 
mais fácil e melhor para aquelas pessoas que estão atuando, porque sempre que tem um 
pé de laranjeira, muitas vezes a laranja é apanhada a paulada, então árvore que não dá 
fruto, não apanha, então ás vezes é bom botar um adubinho no pé da planta, então 
agradece a Lenisse, a Jociela, por terem lhe socorrido nessa hora que precisou. Agradece 
a Administração por alguns serviços que foram feitos na comunidade da Colônia, tem 
uns que ainda não foram, mas que ela já pediu, com certeza vão ser feitos. Fala sobre a 
água da Colônia que deu problema, que o Vereador Neco até estavam conversando sobre 
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esses dias, sobre a luz, em algumas partes foi sanado, em outras ainda está com um 
pequeno problema, tem que fazer o ajustes na Regiane e no Betinho, agradece então ao 
Reginaldo d’agua, uma pessoa bacana, que liga para ele, ele está sempre pronto para 
ajudar, o Seu Paulinho, o Secretário Ledmilson que sempre atende, acha que assim que 
se faz, porque quando está à frente a uma Administração e estão de vitrine para ajudar 
as pessoas, o mínimo que tem que fazer é ouvir e conversar, deixar de responder ou 
visualizar as mensagens e não responder, acha que não é cabível, então exalta o nome 
dessas pessoas, porque sempre estão de boa vontade, então parabeniza pelo empenho 
dos guris, que as vezes não faz mais de repente é porque não pode. Fala que, quanto aos 
serviços gerais, quando fala Administração, está agradecendo desde do Prefeito até os 
funcionários, porque uma Administração só vai para frente quando tem uma equipe de 
pessoas que trabalham bem, então agradece a cada um, lembrando que alguns serviços 
ainda que a Vereadora pediu, algumas pessoas que lhe pediram que ainda não foi feito, 
aguarda que ainda serão feitos. Fala para a Dulce, que ela tem uma guriazinha especial, 
que eles estão lutando, e a Vereadora tem certeza que vão conseguir, não por uma ou 
duas coisas que vão desistir, esses seus anseios, a Vereadora crê que em breve vão 
resolver. Fala que, quanto aos colegas que falaram aqui: “Ah, vamos montar uma 
comissão, vamos isso, vamos aquilo, vamos lá”, vão montar, quem é que vai ficar 
encarregado de fazer? Presidente? Vai organizar, vai montar? Organiza com 
antecedência, tem que ficar uma pessoa, não adianta eles disserem aqui, todos 
concordam, ela concorda também deles montar uma comissão e todo mundo ir lá, mas 
quem é que vai encabeçar? Quem é que vai organizar? Quem é vai ser o cabeça? O 
Presidente da Câmara? Acha que é ele, então vá lá, encabeça, marca um dia, veja e vão 
todos juntos, unidos, porque a união faz a força, então acha que as vezes se expressa mal, 
os verbos saem incorretos, Professora de português. Fala que, essa Professora de 
português que foi lhe passado, tem uns turmas em excesso e esses precaustos sempre 
acontece no meio do caminho, se for preciso, ás vezes acontece, porque acha que uma 
Administração e confia muito no trabalho, a Joiciane tem mãos de ferro, porque ela é 
cuidadosamente, ela trata tudo ali e se ela realmente está pedindo juntamente com a 
Professora Tânia, ela não está esbanjando, e a Vereador confia no trabalho dela, por isso 
que ela foi uma das pessoas que foi convidada quando a Vereadora foi Secretária de 
Educação para fazer parte da sua equipe e ela não está lá para brincar, e a Vereadora 
acha que ela jamais vai pedir um Professor que seja para ir para a escolar para brincar 
ou para não fazer nada como eles estavam comentando a pouco tempo, então creia 
muito que realmente a Professora que foi pedida vai ser útil para os alunos, porque as 
vezes brinca e tudo, mas estão lidando com alunos, parece que tem excesso de aluno 
numa turma e que um Professor vai ajudar nessa questão. Fala que, hoje dia 22 de maio, 
temos o dia do abraço, hoje manda um abraço a todos os seus amigos, todos os seus 
eleitores, todos os seus alunos, todos os seus colegas, então como é o dia do abraço fica 
um abraço acalentado, cheio da graça de Deus, que cada um consiga receber esse abraço 
e passar esse abraço adiante para a sua família e para os seus amigos. MOMENTO DE 
LÍDER: LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO 
MARTINS: Parabeniza o partido Progressistas do município de Amaral Ferrador, pela 
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sua convenção no dia de ontem, onde foi eleito o ex Prefeito Júlio Cezar como Presidente 
do PP para o próximo ano, e junto ao Prefeito Júlio Cezar parabeniza todo o seu diretório 
que foi preenchido ontem, então ao partido Progressistas de Amaral Ferrador fica aqui 
os seus parabéns do PSDB de Amaral Ferrador. Faz uma reivindicação ao Líder do 
Governo, para que seja limpado um bueiro na Rua Rio Branco, perto da casa da 
Professora Lenisse e do tio Ola, que faz anos que não vê uma limpeza, então pede que os 
órgãos competentes tomem providência. Fala que, água na Colônia também tem uma 
parte que desce para o Morro Agudo, que estava há 8 dias sem água, aquela parte 
quando fala, diz que ele já tem vergonha de cobrar, porque há 8 dias, 10 dias, 15 dias é 
normal ficar sem água, e ali faz um ano e meio, dois anos que quebrou uma caixa d’água 
e não sequer foi substituído, então por isso que falta água, não há investimento na 
estrutura, não é só puxar cano, a estrutura tem que ser aumentada, reforçada, 
reservatórios de água, ali tinha um, nem isso hoje não tem, então pede encarecidamente 
que a Administração providencie uma caixa d’água para aqueles moradores parte da 
Colônia e uma parte que vai para o Morro Agudo. Fala que, a respeito da nossa referência 
de saúde, tem que partir do Executivo, e que veja a horas fala, fala, fala, fala, mas não viu 
nada de concreto que queiram mudar a referência de saúde, mas são parceiros, mas tem 
que ter por parte do Executivo a vontade de trocar, e aí eles vão tramitar, ajudar a 
tramitar, ajudar politicamente no que couber a eles, mas essa vontade tem que partir do 
Executivo, que até agora só veja conversa. Fala que, sobre a nossa ERS, e ele vem 
atualizando sempre que tem alguma coisa e se debruçou muito em cima dessa ERS, em 
maio já comentavam da transferência de contrato de um empresa para outra, que evitou 
e muito a burocracia, recursos estão previstos, mas questões judiciais estavam 
impedindo, logo, logo teremos novidade, a última movimentação foi a licença ambiental 
liberada agora no mês de fevereiro, agora só estamos no aguardo do recurso, que estava 
por uma decisão judicial, está sendo praticamente liberado, então breve, breve nós 
teremos notícias, e com certeza sim eles vão atrás, mas o que lhe enobrece e exalta, é o 
que o PSDB no governo tem marca do asfalto canguçu e Encruzilhada, tem marca do 
asfalto Dom Feliciano a Chuvisca nos governos do PSDB, e se Deus quiser agora está 
mais próximo do que nunca o nosso tão sonhado asfalto, casualmente no Governo do 
PSDB, vários partidos aqui fizeram composição de outros Governos, que infelizmente 
nos tiraram o asfalto, mas agora graças a Deus, graças a reformas do Governador que 
muitos Deputados hoje querem levar o nome também e a bravura, mas que não votaram 
nas reformas, que não votaram para as privatizações, que é daí que está saindo o 
recurso, então logo tem a decisão, o Vereador vai estar trazendo aqui o que estava 
trancando, mas breve, breve nós teremos notícias boas, e o Vereador acredita no 
Governador, se era para março, abril, maio, e vai ser junho, julho, agosto, setembro, 
ótimo, desde que saia, passou vários Governos e sequer foi feito a terraplanagem, se 
quer foi liberado um dinheiro, governos que nos tiraram o nosso grande sonho e 
partidos faziam parte desses governos que nos tiraram o sonho. Agradece o Sindicato 
dos Trabalhadores Rurais de Amaral Ferrador, na pessoa do Seu Taurino e da nova 
Presidente Juliana e toda a sua diretoria, pelo convite para o dia 10 de junho para a posse 
da nova diretoria e também a homenagem que vai ter para o Seu Taurino pelos seus 32 
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anos frente ao Sindicato dos Trabalhadores Rurais, então agradece de coração ao Seu 
Taurino, a dias ele já tinha lhe falado e hoje a Dona Neida lhe levou o convite, então 
agradece de coração pela lembrança. Fala que, fica eles no aguardo então, que o 
Executivo se manifeste, que tome a frente para passar então a nossa referência de 
Pelotas para Porto Alegre, e aí eles posam trilhar o caminho para ajudar e contribuir 
para que isso se concretize. Deseja a todos uma ótima semana e fiquem com Deus. LÍDER 
DA BANCADA DO PDT: VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, 
ouvindo atentamente os discursos dos colegas, acredita que calçamento até o presente 
momento vai ficar na história do partido PDT, porque foi o que mais fez por enquanto e 
continua fazendo, e acredita que vai fazer e com certeza vão continuar fazendo por 
bastante tempo ainda. LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR 
RONIVAN FONTOURA BRAGA: Solicita na Secretária de Saúde para darem uma atenção 
aos exames do Seu Silvio da Vila do Seu Zeferino, o Vereador já cobrou isso numa outra 
sessão, e ele lhe ligou que ainda não tem um retorno, então que essa semana deem uma 
atenção, um retorno a ele, para que possa ser atendido. Parabeniza o partido 
Progressista, juntamente com o seu colega Vereador Reginaldo, o Vereador na condição 
de líder, mas em nome da sua bancada parabeniza o partido pela convenção que ocorreu 
no sábado dia 20, parabeniza a todo diretório, ao novo Presidente que assumiu, Senhor 
Júlio Cezar de Vargas ficou como Presidente, também agradece a esse partido por terem 
confiado nele e ele ter ficado dois anos à frente do partido juntamente com o seu vice 
Zilmar e a todo diretório que conduziram esse partido por dois anos, não fizeram aquilo 
que gostariam de ter feito, eles gostariam de ter feito algum movimento maior, mas tem 
a certeza que o seu partido está apto hoje a concorrer a um pleito eleitoral se fosse 
amanhã eles estariam com tudo organizado, e aqui precisam agradecer também na 
pessoa do Doutor Renato Vargas, Assessor Jurídico que está sempre ao lado do partido 
ajudando, dando a sua contribuição, colocando o seu trabalho à disposição, agradece o 
Doutor Renato por sempre estar fazendo a parte jurídica do partido, e algumas coisas as 
vezes que nem é competência dele fazer, mas ele está sempre ajudando e merece o seu 
agradecimento, como Presidente que foi o seu agradecimento pelo grande trabalho que 
ele faz voluntariamente a esse partido, mas não pode deixar de agradecer também ao 
Paulo Gelon, seu amigo que era de Amaral Ferrador, agora está morando em Tapes, e 
quando o Vereador foi para assumir como Presidente do partido, ele veio um dia aqui e 
disse que o Vereador podia contar com ele e que ele faria toda a parte contábil do 
Progressistas de Amaral Ferrador e assim ele o fez e assim ele cumpriu, colocou o seu 
escritório à disposição e fez isso para eles com muito amor, com muito carinho, e acima 
de tudo competência, então não sabe se ele está ouvindo neste momento, o Paulo Gelon 
e o Doutor Renato, mas quer aqui levar os seus mais sinceros agradecimentos a essas 
duas pessoas que trabalham diretamente para esse partido, em nome da sua amizade, 
em nome do companheirismo, daquilo que eles construíram desde jovem, em nome da 
sua amizade vem aqui agradecer e dizer o quanto eles são competentes e ajudam o seu 
partido. Agradece o convite que tiveram ontem do aniversário do Enrico, na pessoa do 
Igor e da Roberta, pela bela festa, muito linda a festa que estava aqui no Paroquial, 
puderam ali confraternizar com eles, almoço e depois tinha bolo, e depois tinha conjunto 
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ainda tocando, uma festa muito linda, muito bem organizada, muito bem servida, os 
assadores, o Mario Luiz, o seu amigo Soró e também o Genor do outro lado que estavam 
assando, um trio forte, mas assaram a carne muito bem assada e também ao pessoal que 
estavam servindo, um atendimento top, ali estava a Michele, o Patrick, o Lairton, o 
Douglas também, muito bem servido, muito bem atendido, estão todos de parabéns, 
então agradece essa maravilhosa festa o qual pode compartilhar com eles, estar junto 
com eles, parabeniza toda a família pela linda festa e a linda organização que se 
encontrou. Deseja uma ótima e abençoada noite a todos e uma ótima e abençoada 
semana, e que Deus abençoe a todos. LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR MOISES ESSI: 
Fala que, esse Governo vem fazendo e fazendo bastante, a continuidade dessa obra, a 
saída da Coronel Amaral Ferrador sentido a Camaquã mostra que não é só em época de 
política, não estão em política, mas estão fazendo a continuidade daquela obra ali, que é 
uma obra de importância para aquela localidade, para essa comunidade da Coronel 
Amaral Ferrador. Fala para a comunidade da Coxilha, que eles deram o ponta pé inicial, 
o município tem 35 anos e foi esse Governo que começou o calçamento da Coxilha, e se 
Deus quiser vão dar   continuidade aquela comunidade que merece o carinho da 
Administração, merece o carinho deles políticos. Fala sobre o patrolamento que segue 
no interior, foi realizado o patrolamento na estrada do falecido Célio até a divisa com 
Dom Feliciano e parte do Cerro do Teni e Cerro do Cipó, então a força do trecho, o 
pessoal das obras do transporte segue trabalhando. Fala que, o Prefeito teve reunido 
com o nosso vice Governador, o Gabriel, na quinta-feira dia 18 da semana passada em 
Camaquã, e aonde entregou um documento, um ofício com o relatório fotográfico das 
condições da ERS 354 e apertando, cobrando, cobrando sobre as melhorias, sobre o 
nosso asfalto. Fala que, fica muito feliz ele em ver os colegas Vereadores hoje 
concordando com a ideia deles mudarem para Porto Alegre, o Vereador tinha feito esse 
apelo aqui na Casa há uns dois meses atrás, um pouco mais até acha e hoje veja que os 
colegas também tem essa ideia, e essa ideia ela não é politiqueira e nem política, ela é 
para o bem da comunidade, para o bem de todos, acha que até os carros da Prefeitura, 
os cofres da Prefeitura vão poupar com isso, a Administração já vem vendo sobre isso, 
o Vereador já conversou com o Prefeito Nato sobre isso em uma conversa com o Prefeito 
Nato, Professor Rogério que trabalha, trabalhou muitos anos na saúde, depois ficou um 
tempo afastado, voltou agora dá uma mão para a saúde, foi Secretário a um tempo atrás, 
com o Jurídico Paulo Cezar, tiveram até uma conversa. Antes de continuar o seu 
pronunciamento, o Líder do Governo Moises Essi permite o seu tempo para o Vereador 
João Carlos se manifestar, e o Vereador João Carlos fala que, se já existe o protocolo, 
melhor ainda, então já podem começar a trilhar o caminho, que os passe esse protocolo 
de onde já foi protocolado essa intenção de troca da referência na saúde, que eles vão 
atrás, se já existe esse documento formalizado eles podem já essa semana encaminhar, 
o Vereador liga para a Secretária da Saúde e marcam, se já existe o documento com o 
pedido de troca de referência. O Líder do Governo Moises Essi volta a se manifestar 
falando que, acha que para ficar claro aqui entre eles e para a nossa comunidade, eles já 
tiveram uma reunião informal com o Secretário de Cristal, porque Cristal mudou para 
Porto Alegre agora a pouco, ele como Líder do Governo, o Professor Rogério, Doutor 
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Paulo Cezar conversaram qual foi as formas como fizeram, então o protocolo na 
Secretária de Saúde ainda não tem, existe a ideia, a vontade e foram saber como se faz 
para fazer de uma maneira correta que as coisas andem certo e se aconteça, é isso que 
essa Administração faz com os pés no chão, mas tem as coisas com clareza e certeza, 
então aqui esse Vereador disse e ressalta, agradece pelo apoio deles de hoje está 
reconhecendo junto com o Vereador a importância de mudar para Porto Alegre, acha 
que isso é importante para a comunidade toda e não é uma coisa politiqueira e muito 
menos eleitoreira, é para o bem de todos e até da Prefeitura Municipal. VICE-LÍDER DA 
BANCADA DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala que, é favorável 
a essa mudança para Porto Alegre, com certeza vão se reunir e vão conversar, vão chegar 
no diálogo, mas como disse o Vereador João Carlos tem que partir do Executivo, então 
com certeza essa Casa aqui está sempre aberta e a disposição para a nossa comunidade, 
para que eles posam melhorar nosso atendimento, que possa ser para Porto Alegre. 
Parabeniza a sua mãe que está fazendo aniversário hoje. Parabeniza ao Ronivan e o 
Zilmar que estiveram à frente dois anos da gestão do Progressistas, e parabeniza os 
novos Presidentes, que acha que é o Júlio Cezar e o Doutor Renato, que com certeza vão 
fazer uma bela Administração diante do Progressistas como a última gestão fez. Antes 
de encerrar a sessão o Presidente concede um minuto para o Vereador João Carlos se 
manifestar, e o Vereador João Carlos fala que, deu um lapso quando parabenizou o 
partido Progressistas pela nova direção e reverenda o ex Presidente agora, colega 
Vereador Ronivan e toda a sua equipe, ex vice Prefeito e ex Vereador Zilmar que tiveram 
a frente do PP nos últimos dois, parabeniza eles também e com certeza o novo diretório 
dará também segmento ao trabalho deles, parabeniza os Progressistas. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores 
vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para 
constar eu João Carlos Coelho Martins ..................................................................... Secretário 
lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais 
Vereadores presentes. 
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